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Referat fra Fælles Foreningsmøde d. 13/4 2010 
i Fjelstervang Landsbycenter 
 
 
Velkomst ved Jette  
 
Nyt fra de forskellige foreninger: 
 
Borgerforening ved Anna og Birthe: 
Har det sidste år arrangeret Fælles foredrag, flagdage, alm. arrangementer mm.  
Borgerforeningen har sammen med ”smukkere by” indstillet Fjelstervang til årets landsby og fik 
meget positiv omtale ud af det – selvom vi desværre ikke denne gang kom videre i konkurrencen…. 
Vi må prøve igen næste år ! 
 
Styregruppen ved Jette, Birthe og Bjarne (se senere) 
 
Fredagsfamilien ved Anette: 
Mødes sidste fredag i måneden til fælles spisning og 1 aktivitet for hele familien 
 
Smukkere by ved Else, Inga, Anette (se under styregruppen)  
 
Hjemmeside ved Thomas (se senere) 
  
Liv i Fjelstervang ved Henrik: 
Styrer bygningerne ved købmanden – der er nok lejere. Målet er at købmanden har en billig husleje 
og det fungerer. Generalforsamling d. 4/5 kl. 19.30 
 
FDF ved Inga og Claus: 
Er fokuskreds og derfor sker der mange forskellige nye og lidt anderledes arrangementer. 
Sommerlejr er også blevet til en familielejr og der er informationsmøde d. 14/4. 
Aflevering af genbrugspapir og pap er døgnåben - fungerer godt. 
 
FIF 
ved Bente: 
Der sker mange forskellige ting. Arbejder bl.a. med conventus – elektronisk hjælpemiddel, som 
gerne skal lette arbejdet for ledere og kasserer  
ved Jette: 
Dommerkursus – alle velkomne. Se program 
Fodbold sommerafslutning d. 19/6 
Håndbold godt i gang i Fjelstervang. Sommerhåndbold starter i næste uge  
ved Kenneth: 
Gymnastikopvisning i Fjelstervang og i Herning var en stor succes. Alle fodboldhold er nu i gang 
med træningen. Ønsker sig god opbakning til byfest – Overskuddet går til FIF 
 
Havekreds ved Else og Anna: 
Udflugt d. 29/5 – alle er velkomne. Der uddeles program. 
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Vorgod Østerby Beboerforening ved Jakob og Karen: 
Affaldsindsamling, juletræstænding og grillaften 
 
Børnehaven ved Lykke og Jette: 
Obligatorisk madordning bliver ikke til noget i Fjelstervang da det er blevet frivilligt og der ikke er 
forældreopbakning til madordning. 
Familiekonsulent Lola Jensen kommer d. 3/5 – arrangement åben for alle. 
Sommerfest d. 19/6.  
 
Byfest ved Monica og Flemming: 
Onsdag d. 12- søndag d. 16. maj (Kristi Himmelfartsferie) 
Nyt udvalg med mange nye ideer for alle aldre og køn – håber på meget stor opbakning 
Programmet kan ses på den nye hjemmeside 
 
Rimmerhus Beboerforening ved Mette:  
Fællesspisning med meget stor opbakning. Høstfest. Byfest d. 19/6. 
 
Brugerrådet i Fjelstervang Landsbycenter ved Niels Henrik, Ann, Jette og Anette 
Brugerrådet skal få Landsbycentret til at fungerer rent praktisk og evt. uddelegere opgaver. Vi har 
ikke fået ret mange forespørgsler eller henvendelser på noget, så det betragtes som om at folk er 
godt tilfredse. Vi vil gerne høre hvis nogen har ideer eller andet til nye tiltag !   
Vagtordningen fungerer mandag til torsdag kl. 18-22 i gymnastiksæsonen 
Booking af lokaler gøres ved henvendelse til Peter Pedel på 22302810 
Priser: Hallen 85 kr. pr. time, Centret incl. mødelokale og køkken 40 kr. pr. time for private – 
foreninger i og omkring Fjelstervang er gratis. Kaffe og te pr. person 5 kr.    
 
Menighedsrådet ved Christian. 
Høstfest stor succes i Rimmerhus – prøver noget nyt til efteråret. Har netop været på 
konfirmandlejr. Renovering af kirken er udsat til 2013 evt. lidt før hvis vi kan skaffe flere penge. 
Tovholder af fælles foredrag 2010. 
 
Indre Mission ved Finn: 
Der er arrangeret noget hver torsdag aften. Møde hver 14. dag og fællesspisning 1 x pr. måned i 
missionshuset. De andre torsdage er der bibelstudie i private hjem.   
 
Søndagsskolernes børneklubber ved Dorit: 
Der er børneklubber hver mandag. 
Om eftermiddagen kl. 14.14-15.45 for 0. – 3. klasse, Om aftenen kl. 19 – 21 for 4. – 7. klasse.  
 
Skolebestyrelsen ved Ann: 
Skolens 100 år jubilæum – med mange aktiviteter og god opbakning 
Skoleskov – 700 træer plantet bag ved sportspladsen af eleverne 
SFO er blevet certificeret til motion-og bevægelses SFO 
Skole sø på den anden side af vejen med bålhytte mm bliver snart til virkelighed 
Der er lavet kandidatliste til den ny skolebestyrelse 
Er i gang med at ansætte ny skoleleder 
 
Styregruppen ved Jette, Bjarne og Birthe 
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Arbejdsgruppe blev nedsat til fælles foreningsmøde for 2 år siden bestående af Jette, Bjarne og 
Birthe 
Fremtidsværksted i juni 2009 førte bl.a. til oprettelse af forskellige arbejdsgrupper 
Styregruppen har lavet en Byplan – ”Fjelstervang 2010 – 2020   et smørhul” – flot arbejde, som kan 
ses på den nye hjemmeside 
Byplan bruges bl.a. til at søge midler til udvikling i landdistrikter 
Har fået bevilget LAG midler (til dækning af 20 % af udgifterne) til alle` træer, skilte, tarzan bane 
og bålhytte. Pengene skal gerne bruges inden sommerferien ! 
Bålhytten bliver på 40 m2, som gerne skal og kan bruges af alle i og omkring Fjelstervang 
Styregruppen sender status ud efter deres møder – hvis man ikke får dette nyhedsbrev og ønsker det 
kontaktes Jette på  jette@julemail.dk   
 
Arbejdsgrupperne: 
Naturgruppen åben for tilmelding til jette@julemail.dk  
Hestegruppen. 18/5 besøg af dyrlæge. Komme rundt at se på forskellige heste + flere aktiviteter på 
vej 
Storparceller. Der søges om attraktive byggegrunde 
PR – hjemmeside og der er lavet logo – smørblomst ses på hjemmesiden 
Samlemappe/avisudklip ved Bente kommer til at ligge ved købmanden      
Smukkere by:  
Har bl.a. arbejdet med smukkere bed og bord + bænkesæt ved købmanden, smukkere bed på hjørnet 
ved skolen, smukkere bed med rododendron ved bækken, påskeliljer rundt i byen, skilte til 
landsbycenter, stadion og kirke og ansøgning til årets landsby. 
Lørdag d. 17/4 er der arbejdslørdag hvor der bl.a. skal plantes allètræer på Bjerregårdsallè, terrasse 
med borde og bænke på Bjerregårdsallè ved kommuneskiltet og i det grønne område ved bækken. 
Vi er ved at få designet indgangsportaler. Vi vil bruge de gamle stativer fra Videbæk Kommune 
som står på Haunstrupvej og Kibækvej (har forsøgt at få fat i 2 stativer mere så vi havde skilte til 
alle 4 indfaldsveje, men det er desværre ikke lykkes. Kan laves for 6000 kr. pr. stk, men disse penge 
har vi desværre ikke nu, så derfor må vi nøjes med 2). Der skal stå velkommen til Fjelstervang 
øverst og nedenunder være et bykort. Nederst er der mulighed for at sætte skilt op med annoncering 
af forskellige arrangementer. Skiltet er 40 cm høj og 150 cm bred. Smukkere by køber 1 skilt til 
fælles brug – Købmanden opbevarer dette. Hvis den enkelte forening ønsker egne skilte (pris ca. 
300- 400 kr pr. stk- billigere jo flere vi bestiller !) kan det købes ved henvendelse til Anette inden d. 
1/5 2010 på overvej@email.dk      
 
Mailadresser på kontaktpersoner i foreningerne:  
Liste sendes rundt ved bordet – ved ændringer og ønske om at få tilsendt listen  
kontaktes Niels Henrik på nhmerring@mail.dk 
 
Fælles foredrag/ fælles aktivitet ved alle foreninger: 
Fælles foredrag 2009 gav underskud – kun 42 betalende gæster. Måske pga. valgaften ? Selve 
arrangementet var vellykket og rigtig godt for de der mødte op. 
 
Der er enighed om at lignende arrangementer skal fortsætte og der gerne må tænkes nyt. Det 
behøver ikke være et foredrag, alle muligheder er åbne. 
Vigtigt at alle foreninger reserverer dato og bakker op om fælles arrangementer.  
Det skal fortsat gå på skift mellem foreningerne at være tovholder. 
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Underskudsdeling eller overskudsdeling diskuteres. Der sendes seddel rundt hvor hver forening 
melder på om de vil være økonomiske ansvarlige på underskudsdeling eller overskudsdeling. Hvis 
man ikke kan give besked i aften melder man tilbage hurtigst muligt til menighedsrådet/Christian på 
Laerkedal@post.tele.dk. 
Umiddelbart efter mødet har følgende meldt at de vil være med i fælles arrangementet rent 
økonomisk: Fjelstervang Borgerforening, Liv i Fjelstervang, FIF, Havekredsen, Vorgod Østerby 
Beboerforening, Fjelstervang Menighedsråd, Missionshuset i Fjelstervang, Brugerrådet. 
 
Fælles foredrag 2010 har menighedsrådet som tovholder 
Søren Gade var bestilt. Han har dog aflyst alle aftaler automatisk og det har ikke været muligt at få 
kontakt med ham efterfølgende. Christian forsøger at få fat i ham igen. Christian giver besked til 
alle foreninger når dato og indhold er planlagt  
 
Fælles foredrag/aktivitet i 2011 har Brugerrådet som tovholder 
 
Fælles velkomstpjece ved Bjarne 
Velkomstpjece skal opdateres – seddel sendes rundt til revidering. Rettelser og ændringer sendes til 
Bjarne på svendsen@fibermail.dk snarest  
Velkomstpjecen kan hentes hos Bjarne ved Fjelstervang kirke. Alle bedes være opmærksom på at 
dette bliver gjort, så alle tilflyttere får en velkomstpjece.   
 
Hjemmeside ved Thomas og Jette 
Den ny hjemmeside præsenteres. www.Fjelstervang.dk   – rigtig flot arbejde af Thomas ! 
Den gamle hjemmeside slettes i løbet af denne uge 
 
Kontaktperson = Thomas Bunde Christensen. webmaster@fjelstervang.dk  
 
Alle foreninger kan selv opdatere og redigere deres egen del af hjemmesiden 
Kodeord bestilles ved at sende mail til Thomas  
 
Vigtigt at alle foreninger sender opdateringer til Thomas snarest muligt  
 
Vigtigt at vi alle sender datoer med arrangementer hurtigst muligt, så aktivitetskalenderen er 
opdateret og bliver respekteret.  
Thomas undersøger om det på sigt er muligt at hver enkel forening selv kan opdatere 
aktivitetskalenderen. Indtil videre sendes datoer mm til Thomas. 
 
Der er rigtig mange muligheder på den nye hjemmeside…. 
Feks. gå visuelt en tur gennem byen, se byggegrunde, huse til salg, bus planer mm  
 
Der kan evt. linkes til institutionernes/foreningernes egen hjemmeside hvis det er ønsket. Thomas 
skal have besked om dette. 
 
FIF finder ud af hvordan den nye hjemmeside skal fungere mht. sponsorer 
 
Der laves officiel indvielse af den nye hjemmeside ved byfesten  
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Foreningssamvirke ved Claus: 
Foreningssamvirke er et bindeled mellem foreninger og Ringkøbing-Skjern Kommune. Samvirket 
består af repræsentanter fra forskellige foreninger – Claus er vores repræsentant.  
Der kan søges midler ved samvirket – annonceres i avisen 
Der nomineres og kåres forskellige personer indenfor forskellige kategorier – se annonce i avisen. 
Inga har bl.a. vundet 10.000 kr. som gæv vestjyde ! 
Foreningssamvirke er opdateret ift. tilskudsregler og kan altid spørges til råds 
Der arrangeres netværksmøder mm 
Vil i fremtiden gerne udfordre kultur- og fritidsudvalget endnu mere – holder fælles møder x 2 
årligt og har mulighed for indflydelse. Vil meget gerne kontaktes hvis foreningerne har spørgsmål 
eller andet 
Der kan ses meget mere på  http://www.rksk.dk/Foreningssamvirket-7710.aspx  
Claus kan kontaktes på galmstrupdal@dlgtele.dk  
 
Næste fælles foreningsmøde: 
Tirsdag d. 12. april 2011 kl. 19.30 i Fjelstervang Landsbycenter 
Brugerrådet indkalder 
Missionshuset sørger for brød og kaffe 
Næste år er der tilmelding – Niels Henrik sender rykker ved manglende tilmelding – det er vigtigt at 
alle foreninger møder op ! 
  
Eventuelt: 
Opfordring til at alle foreninger husker på at sende oplysninger/små historier/mm til de trykte 
medier for at fortælle om alt det spændende der sker i Fjelstervang og omegn ! 
 
 
Tak for i aften – dejligt at vi kan samles på tværs af foreningerne ! Det og meget andet kan vi glæde 
os over ! 
 
 
 
 
Referent: Anette  
Kontaktes gerne hvis jeg ikke har fået det hele med fra den indholdsrige aften eller hvis der er 
ændringer til det skrevne på overvej@email.dk  
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